

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад общеразвивающего вида «Дюймовочка»
(МБДОУ «ДСОВ «Дюймовочка»)
628126, ул. Крымская, 40 пгт. Приобье, Октябрьский район, Тюменская область, ХМАО-Югра
тел./ факс 8(34678) 33-2-56, электронный адрес: thumbelina-ds@oktregion.ru.
официальный сайт <http://thumbelina-ds2012.86.i-schools.ru/>

Доклад
«Развитие отечественных традиций воспитания в детском саду и семье»
на муниципальных Рождественских образовательных чтений
«1917-2017: уроки столетия для Югорской земли»

Подготовил:
воспитатель
Татьяна Леонидовна Гордеева

Основной целью воспитания во все времена и у всех народов является забота о сохранении, укреплении и развитии добрых народных обычаев и традиций, передача подрастающему поколению накопленного житейского, духовного и педагогического опыта.

Главным условием, обеспечивающим воспитание и формирование нравственной личности, является семья. Семья – первый социальный институт, в котором зарождается, формируется, развивается человек. Большая часть родителей, считает нужным воспитывать в детях чувство патриотизма, любовь к Родине и национальной культуре. Родители рассказывают детям о своих корнях, семейных традициях, играют в народные игры, читают сказки празднуют народные праздники. Но есть семьи, которые не достаточно компетентны в вопросах нравственного становления и воспитания личности ребёнка.

Перед педагогами дошкольной образовательной организации стоит первостепенная задача о необходимости донести до сознания родителей, что именно в семье формируются основы нравственных ценностей, приобщения ребенка к отечественным традициям и праздникам.

Работа ДОО по ознакомлению с обычаями, традициями и праздниками народов России ведется в разных направлениях: с детьми, родителями и педагогами.

Для успешного взаимодействия всех участников образовательного процесса по освоению культурного наследия страны и региона в ДОО выполняются следующие условия:

- социальное партнёрство семьи и детского сада;
- активное участие родителей в воспитательном процессе;
- формирование у родителей потребности в самообразовании.

Для эффективной и планомерной работы с детьми дошкольного возраста и их родителями (законными представителями) по приобщению к отечественным традициям и праздникам в ДО проводятся разнообразные мероприятия: консультации, беседы, проекты, мастер-классы, дни открытых дверей, родительские собрания, экскурсии, праздники и развлечения, различные конкурсы, мини-музеи

«Русская изба», «Родной край», «Деревянная игрушка», выставки семейных поделок к традиционным отечественным праздникам и т. д.

Реализуемая нами работа по взаимодействию детского сада и семьи, разнообразна и многопланова. Совместные мероприятия сближают и укрепляют отношения в системе «педагог-ребенок-родитель», положительно влияют на формирование духовно-нравственных качеств детей.

Организуя работу с детьми и родителями (законными представителями) по данному направлению, мы создаем для будущего поколения фундамент отечественных традиций. Недаром народная мудрость гласит: «Ребенок учится тому, что видит у себя в доме. Родители – пример ему».

Список использования литература

1. Алёшина, Н. В. Патриотическое воспитание дошкольников. - М.: ЦГЛ, 2004.
2. Князева, О.Л., Маханёва, М.Д. Приобщение детей к истокам русской народной культуры. Учебно - методическое пособие / СПб: «ДЕТСТВО - ПРЕСС», 2000. – 300 с.
3. Козлова, С.А. Я – человек. Программа социального развития ребенка: Школьная пресса, 2005. -
4. Новицкая, М.Ю. Наследие. Патриотическое воспитание в детском саду. М.: Линка- Пресс, 2003. -200с.